
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

 

Satuan Pendidikan : MTsN 4 SERANG 

Mata Pelajaran : Ilmu Pengetahuan Sosial 

Materi/ Sub Materi : Manusia, Tempat, dan Lingkungan / Pengertian Ruang dan Interaksi Antarruang 

Kelas / Semester : VII / 1 

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (2 jam pelajaran) 

 

Kompetensi Dasar IPK 

3.1 Memahami konsep ruang (lokasi, distribusi, potensi, iklim, 

bentuk muka bumi, geologis, flora, dan fauna) dan interaksi 

antarruang di Indonesia serta pengaruhnya terhadap kehidupan 

manusia dalam aspek ekonomi, sosial, budaya, dan pendidikan 

4.1  Menjelaskan konsep ruang dan interaksi antarruang di Indonesia 

serta pengaruhnya terhadap kehidupan manusia Indonesia dalam 

aspek ekonomi, sosial, budaya, dan pendidikan 

1. Menjelaskan pengertian konsep ruang; 

2. Menjelaskan pengertian interaksi antar ruang; 

3. Menyebutkan contoh interaksi keruangan antar wilayah di 

Indonesia ditengah pandemi covid 19 

4. Menjelaskan kondisi saling bergantung yang diperlukan 

untuk terjadinya interaksi antarruang ditengah pandemi 

covid 19  

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui model Discoveri learning  peserta didik dengan benar dapat : menjelaskan pengertian konsep ruang dan interaksi 

antarruang, sehingga peserta didik mampu menyebutkan contoh interaksi keruangan antar wilayah di Indonesia dan 

diwilayahnya yang dikaitkan dengan dampak covid 19 dalam bentuk video dengan penuh tanggung jawab. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

KEGIATAN AKTIVITAS KEGIATAN 

Pendahuluan 1. Guru menyampaikan salam kepada peserta didik melalui WhatsApp Group (WAG) dan mengajak berdoa 

sebelum memulai kegiatan pembelajaran. 

2. Guru mengecek kehadiran siswa (ketik nama atau melalui voice note). 

3. Guru memberi motivasi kepada peserta didik untuk tetap semangat belajar dan menjaga kesehatan ditengah 

pandemi covid 19.  

4. Guru menjelaskan aktivitas yang akan di lakukan dan cara pengerjaannya. 

Inti 1. Peserta didik melihat video pembelajaran yang dikirimkan melalui WAG tentang materi konsep ruang dan 

interaksi antar ruang. 

2. Peserta didik & guru mendiskusikan tentang konsep ruang & interaksi antar ruang akibat dampak Covid 19. 

3. Masing-masing peserta didik diberikan kesempatan untuk mengungkapkan pendapatnya mengenai materi 

yang disampaikan. 

4. Peserta didik diberikan Lembar Kerja dan secara mandiri menggali informasi dari berbagai sumber (video, 

hands out dan internet) 

5. Peserta didik mendapatkan kesempatan untuk bertanya mengenai materi yang belum dipahami dan tugas 

yang diberikan 

6. Peserta didik bersama guru menyimpulkan materi tentang konsep ruang & interaksi antar ruang akibat 

dampak Covid 19. 

Penutup 1. Peserta didik diminta melakukan refleksi 

2. Guru memotivasi peserta didik agar tetap semangat belajar di rumah dan selalu menjaga kesehatan. 

3. Guru memberikan tugas pembelajaran untuk pertemuan yang akan datang 

 

C. PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap : Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran 

online dan disiplin waktu dalam mengerjakan tugas yang diberikan.  

3. Penilaian Keterampilan : Kreatifitas 

siswa dalam pembuatan video 
2. Penilaian Pengetahuan : PG (melalui Quizizz) 

 

D. ALAT, MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

ALAT MEDIA SUMBER BELAJAR 

Smartphone, Laptop, Kertas, dan Alat Tulis Internet, Video Kemendikbud. 2016. Buku Siswa Ilmu Pengetahuan 

Sosial. Kelas VII. Jakarta: Kemendikbud. Halaman 3. 
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LAMPIRAN 1  

 

LEMBAR KERJA 

 

Amati gambar di bawah ini, kemudian kerjakan pertanyaan-pertanyaan yang telah disediakan! 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▪ Dari gambar di atas, deskripsikan gambar tersebut menurut pendapat kalian! 

▪ Silahkan kalian jawab dengan membuat video, kemudian upload video kalian ke 

instagram tag ke @ifat_22 dengan hastag #IPSasik #mtsn4serang  

 

 

 

 

 

--------------------------------Selamat Bekerja & Selalu Jaga Kesehatan------------------------------ 

Bandung 

Indramayu 

Serang 


